

# 老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线  
0532-66610000

## 本报免费送祝福 “纸质浪漫”贺美满 您的结婚纪念日或子女的结婚喜事欢迎来电告诉我们

最近,年轻人掀起了一阵“结婚登报”的热潮,它就像是纸质版的“官宣”朋友圈。不少人根据字数多少、版面大小,刊登费用花费几百元到上万元不等,在刊发后留存,仪式感满满。

对年轻人来说,结婚

是人生中的重要分水岭,以爱之名共度余生,值得纪念,纸媒也可以成为证婚的其中一环;对老年人来说,庆祝结婚纪念日,可以重温当年的浪漫,或者弥补年轻时来不及办婚礼的遗憾,而且对作为父母

的老年人来说,子女的婚事也是他们生活中的一桩大事,往往会花费不菲。

在本报创刊三十周年之际,为了更好服务读者,本报推出“浪漫专递”专栏,为读者结婚纪念日或读者的子女婚事免费祝

贺,如果您和您的家人、亲朋、老同学等身边人庆祝结婚纪念日,抑或者您的子女结婚,您都可以选择本报送上美好祝福。

本报送祝福热线(0532)66988511/66610000。

本报记者

本报南京讯 近日,“原来结婚也可以登报”话题登上某社交平台的热搜,网友晒出自己在报纸上刊登的“结婚启事”,称这是“纸质的浪漫”,收获了不少人的祝福。

### 登报结婚,仪式感满满

打开某社交平台,发现不少新郎新娘在分享结婚启事。有固定模板型的,也有注重措辞型的,比如“新郎曾某某与新娘黄某某于公元2023年6月21日正式结为夫妇。愿赤绳系定,白头永偕。特此登报,敬告亲友,亦作留念”。

大部分的结婚启事只

### 一种浪漫的“文艺复兴” 年轻人流行结婚登报

有短短几十字,在报纸上只有豆腐块大小,但这背后,是新郎新娘对彼此的心意。新娘卢女士告诉记者:“我的另一半觉得,登报可以把这个好消息广而告之,很复古,也很有仪式感,我们选择的是一张省级报纸,一共花了400元。金钱有价,情意无价,我们十年恋爱长跑才修成正果,他送的这份结婚礼物让我非常感动。”

#### 报纸刊登大多按字收费

调查显示,在报纸刊登内容,多为按字收费,根据报纸规格不同,收费也不一样。调查还显示,部分报纸刊登结婚启事,需要提供结婚证作为证明,也就是说,要想体验这份浪漫,需先领证再办理。

升学志庆、寻人启事、招聘启事、房屋转让、婚介信息、证件遗失、公司证照、声明公告……其实,登报类型多种多样,也已经延续了很多年。如今“结婚登报”

上了热搜,让很多人再次认识到了报纸的意义和独特的仪式感。

#### 能让夫妻更加珍惜感情

陈女士在南京做了近20年的婚姻家庭咨询师,在她看来,结婚登报可以让新婚夫妇更加公开和透明地展示婚姻关系。“在现代社会中,人们往往很难有时间去思考婚姻的意义和价值。而通过登报结婚这一仪式,新婚夫妇可以更加深刻地感受到爱情是需要用心经营和维护的,只有通过相互理解和支持,才能让爱情长久地存在下去。”陈女士说道。(王塞塞)

### 退休不褪色 善举汇成河 王吉春:做慈善“没有退休”

项目、社会组织的邀请,但都被王吉春谢绝了,“工作了一辈子,退休了就要去做有意义的事,不能为了效益而去做事。”退休后的王吉春选择了慈善事业,“首先,我感觉能通过自己的力量帮助弱势群体是一件非常有意义的事,像老话所说的可以‘积善行德’;另一方面我对慈善事业有情结,在职期间我曾经兼职了8年青岛市慈善总会副会长;再就是我可以延续展现我退休前在统战部、工商联岗位上工作优势,助力青岛慈善事业发展。”就这样王吉春确定好了自己的退休方向,专职从事慈善。

2018年10月退休后的王吉春“无缝衔接”地将自己的办公地点搬到了青岛市慈善总会,负责筹备、建立了青岛市慈善总会非公经济分会,并担任会长,“其实在做慈善方面,民营企业是主力军之一。”

#### 抗疫情、助力乡村建设 老有所为献爱心

2020年武汉疫情发生后,王吉春立即在青岛市慈善总会非公经济分会的常务理事中发出号召,鼓励支持抗疫活动,特别在莱西疫情发生后,第一时间发动爱心企业、商会等捐款捐物,共为莱西捐款690多万元,物资120余万元,为莱西抗击新冠疫情作出了积极努力。

乡村振兴是非公经济慈善工作的重要领域。“上周我们去了莱西市河头店街道桑行新村为该村募捐了23.8万元,用于村容村貌建设等。”王吉春告诉记者,“我们扶贫的村庄还有莱西市望城街道厚堤新村,原来村里比较落后,没有路灯、村民吃不上自来水……,我们募集捐款72万,在村里基础设施建设、党建、文化活动室、机耕路整修、太阳能路灯安装等项目展开帮扶。”

“看到那些弱势群体的生活,我心里很难受,能够帮助他们我心里非常愉悦。”王

吉春说道,他还带动非公经济分会理事们在扶持教育、助残、助农、助医等方面做了大量工作。2021年王吉春还被青岛市委组织部、市委老干部局聘为老干部工作联络员,对相关养老政策、为老服务以及老干部需求上传下达,畅通市委组织部、老干局与市管老干部之间的联络。

#### 规划业余爱好 老有所学愉悦心

“退休后不仅要做对社会有意义的事情,让自己不脱离社会,还有重要的一点是学一门爱好。”王吉春告诉记者,退休之后的第二年,他选择了学习了二胡,“我从零基础学习,没有一点乐理基础,自学为主,从网上找些视频跟着学习,从拉出声、拉准音到拉成曲子,《草原之夜》《美丽草原我的家》这些曲子都没问题。”王吉春笑着说。

王吉春告诉记者,做慈善事业也有个最佳时期,“做慈善没有退休。”王吉春说,“今后就算我离开慈善岗位了,我也会离职不离‘慈’,持续关注慈善事业的发展,我倾心尽力!”记者 岚硕

#### 桑榆热评

### 94岁老人举报保姆虐待 凸显居家养老困境

近日,一段老人控诉遭保姆虐待的视频引发全网愤怒。视频中,卢老太称自己与老伴均94岁高龄,自己瘫痪在床,老伴双眼失明行动不便,儿子在国外工作,请了保姆蒋某某照顾老两口。老人称从2017年开始,蒋某某虐待老人,“剪指甲剪掉肉”,而且还偷偷转走了老人250多万元的养老金。

在老龄化加剧的大背景下,此次事件暴露出的关于养老的一些问题,需要引起重视。居家养老,优点是自由、不拘束,老人想干点儿什么就能干点儿什么,但是也面临不少问题和困难,其中最突出的当数近亲看护的缺位。

此次事件中的卢老太一家就是典型案例。两位老人已经94岁高龄,没有家人的陪伴,老人缺乏及时的关注和照顾,容易受到身体和心理上的伤害。更让人忧心的是,这种伤害具有私密性,很难让外界知晓。

独居老人所面临的还不止人身安全的威胁,其财产安全受到的威胁同样不容小觑。本次事件中,卢老太两口就将银行取款密码告诉了蒋某某,这虽然为取款带来了便利,但也存在资金被转移挪用的风险。是时候对独居老人的人身和财产安全问题高度重视了。在保障独居老人人身安全方面,社区等方面有必要建立定期巡视制度,为独居老人提供必要的帮助和支持。在保障独居老人财产安全方面,金融单位也有必要对老人进行相应的安全教育和培训从技术方面帮助老人擦紧“钱袋子”。朱文龙

#### 智慧课堂(137)

### 如何使用淘宝购物

如何在淘宝上购买到称心如意的商品?本报智慧课堂将从淘宝购物的注册、搜索、下单、支付等方面详细介绍淘宝购物。扫码加入智慧课堂群聊,学习更多智能手机应用知识。

